
..och träden är så fina och marken är 
så grön […]”

Så börjar en av Astrids Lindgrens mest 
kända barnvisor som jag verkligen vill 
sjunga med i en dag som denna. I vårt 
sommarhus vid den västerbottniska 
kusten har jag nu under sommaren 
haft möjlighet att se tillbaka på den 
tid som gått och reflektera över hur 
vi tillsammans fått möjligheten att för-
ändra Sverige. Men tid ges även för 
att tänka framåt, sätta upp nya mål och 
planer inför kommande år. Även fast 
regeringen under två år i rasande takt 
genomfört många reformer finns det en 
många spännande förbättringar som 
väntar.

Ett område som är särskilt intressant 
för oss är den familjepolitik som nu tar 
börjar ta form. Ett förslag till barnom-
sorgspeng har skickats ut på remiss, 
en fråga som vi Kristdemokrater sedan 
länge drivit. 

I korthet innebär det att ersättningen föl-
jer med barnet, oavsett vilken verksam-
het föräldrarna väljer åt barnet. Detta 
tillsammans med vårdnadsbidraget, 
jämställdhetsbonusen och allmänna för-
skolan bildar regeringens familjepolitik 
för dagens och morgondagens famil-
jer. En familjepolitik som ger familjerna 
möjligheter istället för att stänga in dem 
och minska deras inflytande över sin 
egen livssituation. Ytterligare en reform 
med stark kristdemokratisk prägel!

När du läser detta är sommaren till 
ända och hösten har börjat koppla 

sitt grepp om naturen. Jag har haft en 
avkopplande sommar och hoppas du 
också fått vila upp dig ordentligt även 
om det inte varit så varmt som man 
kanske önskat. Trots det har jag badat 
i havet men grämer mig över att jag 
inte fick chansen att åka vattenskidor. 
Det regnade ideligen när jag var på 
plats i Lycksele vid mina föräldrars som-
marstuga. Jag får köra dubbla svängar 
nästa år.

Den 30 augusti har vi en extra distrikts-
stämma. Den är tillkommen för att ge-
nomföra ett provval inför fastställandet 
av partiets valsedel till EU-valet. Provva-
let genomförs av distriktsstämmoombu-
den. I november fastställer sedan par-
tifullmäktige vilka namn som ska finnas 
med på valsedeln och i vilken ordning 
dessa ska stå. Därför är det viktigt att 
vi i Västerbotten samlar oss och ser till 
att lyfta in några namn från vår del av 
landet i syfte att öka chanserna att våra 
länsbor lägger sin röst på just kristde-
mokraterna i EU-valet. Igenkänningsef-
fekten är viktig. 

Jag hoppas att alla ombud från respek-
tive lokalavdelning inser vikten av att 
delta och kommer denna dag och del-
tar i provvalet. EU-valet är ett viktigt val 
även om många medborgare inte tar 
sitt samhällsansvar och går och röstar. 
Om vi kristdemokrater lyckas mobilise-
ra våra väljare bättre än andra partier 
kommer vi att få en större relativ andel 
av rösterna och därmed ökar möjlighe-
ten till fler mandat. Om vi får en stark 
representation i Bryssel ger det i sin tur 
en bra grund att stå på inför riksdags-
valet 2010. 

Kristdemokratisk politik genomförs i 
snabb takt tillsammans med alliansre-
geringen. Även om inte vi får igenom 
100 % av våra frågor är vi uppe i ca 
80 %. 
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”Och nu så vill jag sjunga 
att sommaren är skön...

Kristdemokraterna i Västerbotten, Ö Kyrkogatan 14 A , 903 30 UMEÅ
Telefon: 090 - 13 70 72, e-post: vasterbotten@kristdemokraterna.se

Jag har även fått förmånen att leda par-
tiets utvecklingsgrupp för en ny skolpo-
litik. Det känns mycket inspirerande att 
i slutet på sommaren få dra igång ar-
betet med att utforma ett förslag till ny 
skolpolitik tillsammans med den grupp 
som partistyrelsen utsett. Målet är en 
skola där alla barn ska trivas, få utrym-
me att vara barn men också få förutsätt-
ningar att få en god utbildning utifrån 
sina egna specifika förutsättningar.

Till sist vill jag önska er alla en skön 
höst!

Gunilla Tjernberg, riksdagsledamot
E-post: gunilla.tjernberg@riksdagen.se

gunilla.tjernberg@kristdemokraterna.se
Mobiltelefon: 070-343 97 64

Till Gunillas hemsida

Hur många procent av vår politik skulle 
vi ha fått igenom med en socialdemo-
kratisk regering? Stå på er i diskussio-
nerna med andra. Huka er inte utan 
var stolta. 

Anders Sellström, distriktsordförande
anders.sellstrom@kristdemokraterna.se
Mobiltelefon: 070 - 540 12 12

Vår politik håller.

www.kristdemokraterna.se/gunillatjernberg.aspx


Tuffa beslut väntar i landstinget.

Ja snart är sommaren slut och arbe-
tet med de politiska uppdragen drar 

igång igen. Som ni tidigare läst i press-
sen så står Västerbottens läns landsting 
inför stora ekonomiska problem. Utma-
ningarna för sjukvården är enorma. Vi 
skall spara 500 miljoner under en tre-
årsperiod! Hur skall detta gå? 

Socialdemokraterna tänker sig att poli-
tiken tillsammans med personalen skall 
prioritera i verksamheten. Det är ju gott 
och väl men när man pratar med dem 
som har erfarenhet av prioriteringar av 
tuffare slag, Östergötlands läns lands-
ting till exempel, så står det klart att pri-
oriteringar bör man ägna sig åt i goda 
tider och inte när det är kris i ekonomin. 
Dessvärre har vårt landstings ekonomis-
ka läge inte varit gynnsamt på mycket 
länge. 

Västerbottensdistriktets hemsida: www.kdac.se

Prioriteringar inom sjukvården är svårt. 
Ni kommer väl ihåg när ögonkliniken 
föreslog att man bara skulle operera 
ett öga mot starr? Levi Bergström gick 
ut dagen därpå och försäkrade Väs-
terbottningarna om att båda ögonen 
skulle opereras!

Ni kan förstå att denna höst kommer att 
bli tuff med risk för många obekväma 
politiska beslut. Men det är viktigt att 
understryka att det är socialdemokra-
terna som sitter vid rodret. De har styrt 
Västerbottens läns landsting under så 
många år och därför haft stora möjlig-
heter att ändra sin politiska strategi för 
att klara ekonomin. 

Men inte har vänstermajoriteten vågat 
ta de obekväma besluten och göra de 
strukturella förändringar som krävts. Det 
är en svår balansgång för oss i Allian-
sen att ta lagom mycket ansvar i denna 
process.

För oss i nomineringsgruppen inför EU-
valet kommer hösten att innebära myck-
et jobb för att få den bästa Eu-listan i 
Sverige med de bästa kandidaterna 
som ger de flesta rösterna. 

Men nu är det viktigaste att Ni 
stämmoombud kommer till Ex-
trastämman den 30 augusti för 
att rösta på er kandidat. Glöm 
inte detta!  Ett otroligt viktigt val 
för att vi i nomineringskommit-
tén ska få en bra vägledning 
från västerbottningarna.

Vecka 36 träffas vi i nomineringsgrup-
pen för sammanräkning och sedan kom-
mer ett tufft jobb under några veckor för 
att vi kristdemokrater skall få den lista 
som attraherar flest väljare i landet.

Birgitta Nordvall, 
gruppledare i landstinget.

birgitta.nordvall@vll.se
mobiltelefon: 070-278 58 10

Har man rätt att äga en blomma? 
Det är frågan! Vi kristdemokrater i 

Skellefteå har vågat använda ROSEN 
som vår egen blomma och till synes ig-
norerat att (s) disponerat den i många 
år. Det har varit naturligt för oss att 
dela ut rosor till förbipasserande 
inför Morsdag. Så har vi gjort 
i två år nu och fått mycket gen-
svar.

Det kändes som en framgång 
när vi delade ut rosor på Tor-
get i Skellefteå i maj förra året, 
så vi fann det lämpligt att göra 
så även i år. Vi började med 
100 röda rosor och de hade 
en strykande åtgång. 

Vi försökte inrikta oss på unga fa-
miljer som skulle få en ros med hem 
till mamma, men även äldre damer kom 
med sina rullatorer fram till oss och bad 
om att få en ros. Och naturligtvis fick 
dom det!

Många ungdomar kom spontant fram 
till oss och bad väldigt fint och artigt 
om att få en ros med sig hem. Vi fick 
skynda oss att köpa 100 rosor till, vilket 
inte var svårt att få nya ägare till. 

Vi hade klistrat Kd-loggan 
runt rosens stjälk, dubbla 

loggor så att inte den 
lilla lappen skulle 
ramla av den fuktiga 
stjälken. Sen fick 
våra mottagare inte 
endast rosen; de 
fick också med sig 
av de senaste flyg-
bladen hem. Ingen 
slapp undan; villko-
ret för att få en ros 

var att också ta med 
sig lite kristdemokratisk 

politik hem. 

Om allt ”gick hem” vet vi inget om, 
men vi har fått sprida vår politik på ett 

Vem äger ROSEN?!
mycket positivt sätt och det är vi glada 
för. Några av oss fick också lite djupa-
re samtal med några intresserade och 
några avvisade oss. Men de flesta blev 
förvånade och glada över att få en ros 
av kristdemokraterna. 

Och vi kommer att fortsätta att dela ut 
rosor inför Morsdag även nästa år. De 
få timmarna varje vår, då är ROSEN 
vår!

Anna-Greta Wallgren

www.bytledning.nu

www.bytledning.nu
www.kdac.se


I konkurrens med ca 300 lokalavdel-
ningar i vårt land har lokalavdelning-

en i Norsjö vunnit priset som Årets lo-
kalavdelning. 

Partiorganisationen i Stockholm har ett 
prestigefullt pris som utdelas i samband 
med rikstinget. Det är ett pris som man 
ger till den bästa lokalavdelningen. 

Priset instiftades förra året så det är an-
dra året det delas ut. Priset går till den 
lokalavdelning i Kristdemokraterna ute 
i kommunerna som utmärkt sig på ett 
speciellt sätt under året.

— Norsjö lokalavdelning har under lång 
tid arbetat strategiskt och målmedvetet 
och det lönar sig. Vid förra valet fick 
man inte mindre än 17 % av rösterna i 
Norsjö, sa partisekreterare Lennart Sjö-
gren i samband med prisutdelningen.

En del av motiveringen som lästes upp 
av partisekreterare Lennart Sjögren, 
organisationschef Helena Höij samt 
riksdagens gruppledare Stefan Attefall 
löd: 

”Lokalavdelningen har länge och på ett 
medvetet och nyskapande sätt engage-
rat nya medlemmar och nyckelpersoner 
till sin verksamhet. På så vis kan Kristde-
mokraterna i kommunen på alla poster 
representeras av kompetenta personer 
som åtnjuter stort förtroende hos all-
mänheten.

Norsjö är en vinnare.
Lokalavdelningen har höga ambitioner 
när det gäller att påverka kommunens  
utveckling.
 
För att lycka så väl som man gjort i 
Norsjö krävs ett gott ledarskap och att 
organisatoriskt och politiskt arbete går 
hand i hand.”

Det är ett glatt gäng Kristdemokrater i 

Norsjö som gör ett bra arbete. Men ett 
lag utan lagledare är inget starkt lag. 
Norsjölaget har en stark ledare och 
ordförande i Lars-Åke Holmgren. Han 
coachar laget på ett framgångsrikt sätt. 
Han är en eldsjäl som brinner för det 
han gör. Detta har gett resultat så det 
har klingat ända ner till partiledningen 
i Stockholm.

Ett stort GRATTIS till 
Norsjö lokalavdel-
ning!

Vilken lokalavdelning 
ska jag få förmånen 
att nominera nästa 
år?

Hans-Inge Smetana,
ombudsman

Lasse och Britthelen 
fick strålande glada ta 
emot priset som Årets 
lokalavdelning.

Allians för Sverige gick till val på att 
minska utanförskapet. Därför har re-

geringen vidtagit ett stort antal åtgärder 
som syftar till att underlätta återinträde 
på arbetsmarknaden. 

Knappt två år efter regeringsskiftet är det 
många fler som kan stå på egna ben. 

Men utanförskapet är alltjämt stort. Un-
gefär en och en halv miljon i arbetsför 

ålder saknar möjlighet att delta på ar-
betsmarknaden eller vill jobba mer.

Nu går vi vidare med åtgärder som hjäl-
per och stödjer återgång i arbete.

1. För det första kommer vi att genom-
föra åtgärder som syftar till att förhindra 
att människor blir långtidssjukskrivna.
 
2. För det andra kommer vi att genom-
föra åtgärder som gör det ekonomiskt 
möjligt och lönsamt för människor som 
redan befinner sig i utanförskap att ta ett 
första steg in på arbetsmarknaden. 

Alla åtgärder måste ses som del i ett stör-
re paket. Det handlar om att vi går från 
långa passiva sjukskrivningar till aktiva 
åtgärder med hjälp och stöd.

Varför gör Alliansen detta?
• För en kortare väg till ett friskare liv.
• För att människor ska våga försöka.
• För att företag ska vilja anställa.

Rehabiliteringskedja ska ha fasta tids-
gränser i sjukskrivningsprocessen.

Vi ser idag att 70 % av alla som är sjuk-
skrivna mer än ett år fortfarande är kvar 
på det första steget i Försäkringskassans 
nuvarande sjustegsmodell. Detta är inte 
acceptabelt.

Nu inför vi en rehabiliteringskedja och 
ersätter den tidigare sjukskrivningsmo-
dell som bygger på sju steg med en 
kortare precisare modell, med bara tre 
steg.

Trestegsmodellen förbjuder i praktiken  
den tidigare ”vänta-och-se-mentalitet”.

Rehabkedjan infördes den 1 juli och till-
lämpas fullt ut den 1 januari 2009.

(Läs mer på intranätet Navet under Fakta 
och argument.)

  Allians för Sverige.

Ny rehabiliteringskedja för sjukskrivna.



Kristdemokraternas hemsida:  www.kristdemokraterna.se

Hans-Inge Smetana:
mobiltelefon: 070 - 628 01 02 
hans-inge.smetana@kristdemokraterna.se

Du har väl tillgång till 
vårt intranät Navet?! 
Bli användare på 
partiets hemsida!

Provval. Som distriktstämmoombud i Västerbotten har du ett viktigt 
uppdrag detta år. Du ska rösta i provvalet till EU-parlamentet.

Medlemsvärvartävling. Vi kommer att lansera en medlemsvär-
vartävling som ska pågå fram till höststämman samt samtala om hur 
vi ska lyckas nå fler medlemmar.

Talare är Sofia Damm som är partiets 
internationella sekreterare.

Tid 9.30 – 13.00. Vi börjar extrastämman med 
registrering och fika kl 9.30. Och vi beräknas 
hålla på till ca 13.00. Sedan är det fritt att äta 
lunch på stan.

Plats. Umeå, Tempelriddarorderns lokal, 
i samma hus som kansliet.

VIKTIGT MED ANMÄLAN! Varje avdelning MÅSTE göra anmä-
lan till vårt distriktskansli tel 090-13 70 72, eller anita.scountzos@kr
istdemokraterna.se. Anmälan ska vara inne senast tisdagen den 26 
augusti. Det är viktigt denna gång för att vi ska kunna upprätta en 
röstlängd för provvalet. Det är lokalavdelningsordförandens ansvar 
att se till att de som är valda som stämmoombud dels anmäler sig i 
tid och dels närvarar.

Har du frågor är du välkommen att höra av dig till vårt kansli eller 
till ombudsman Hans-Inge. 

KALENDARIUM

2008

Augusti  30 Extra provvalsstämma inför EU-nomine-  
   ringarna. Upptakt på vår medlemsvärv-  
   ningstävling med fina priser. OBS! Alla   
   medlemmar är hjärtligt välkomna!

September 8 Distriktsstyrelsens VU sammanträder kl 18.30

Oktober 2 Distriktsstyrelsens VU sammanträder kl 14.00
  20 Distriktsstyrelsesammanträde kl 18.30

November 3-16 Höstkampanj
  14 Ordförandekonferens i Vilhelmina.
  15 Distriktstämma i Vilhelmina.
December 10 Glöggkampanj

2009
Mars  21 Distriktets Vårstämma.
   Resa till Bryssel.
April  24-25 Större sammandragning i AC inför EU-valet.
Juni  7 Val till EU-parlamentet.
November 21 Distriktets höststämma i Norsjö.

Välkommen till 
EXTRA distriktsstämma 

den 30 augusti 2008

Ombudsmannens 
hörna.

Ha en riktigt skön höst!

Medlemsvärvartävling... 

startar den 1 september. 

Fina priser utlovas, bl a en 

Brysselresa. Kontakta din 

lokalavdelningsordförande 

för mer inforamtion.

Valet till EU-parlamentet... 

den 7 juni 2009 börjar med 

provval den 30 augusti. Du 

behövs för att kd ska få en 

god representation i Europa. 

www.kristdemokraterna.se

